
Ανοιχτή επιστολή προς τους πολίτες

Υπερασπιζόμαστε τα δημόσια αρχαιολογικά Μουσεία

Την εβδομάδα 20-24/2/2023 ο Σύλλογος Ελλήνων Αρχαιολόγων απέχει από τα καθήκοντα 
που έχουν σχέση με τις υπηρεσίες προς τους πολίτες, τα έργα ΕΣΠΑ και τα έργα του Ταμείου 
Ανάκαμψης. Σας ζητάμε να συμπαρασταθείτε στις κινητοποιήσεις μας και να παλέψετε μαζί 
μας για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς που ανήκει σε όλους και όλες.

Με τον Ν. 5021/2023, τον οποίο καταψήφισε σύσσωμη η αντιπολίτευση στη Βουλή, η 
κυβέρνηση σχεδιάζει να αποκόψει τα πέντε μεγαλύτερα δημόσια αρχαιολογικά Μουσεία, το 
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το Αρχαιολογικό 
Μουσείο Ηρακλείου, το Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο και το Μουσείο Βυζαντινού 
Πολιτισμού, από την Αρχαιολογική Υπηρεσία και να τα μετατρέψει σε Νομικά Πρόσωπα 
Δημοσίου Δικαίου που θα διοικούνται από Διοικητικά Συμβούλια διορισμένα από την 
εκάστοτε κυβέρνηση, τη λειτουργία των οποίων τα πληρώνουμε όλοι μας.

Τα Διοικητικά Συμβούλια θα διαχειρίζονται την πολιτιστική κληρονομιά των Μουσείων 
με εμπορευματική λογική, με στόχο το οικονομικό κέρδος, την αύξηση εισιτηρίων, την 
κατάργηση κάθε δωρεάν παροχής για το κοινό, ενώ θα έχουν την αρμοδιότητα να ιδρύουν 
παραρτήματα στο εξωτερικό, εξάγοντας μόνιμα αρχαιότητες από την Ελλάδα. Η επιστημονική 
κοινότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό και οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες στα Μουσεία 
αντιστέκονται.

Τα δημόσια αρχαιολογικά Μουσεία δεν χρειάζονται «ημέτερους» που θα τα απομυζούν. 
Χρειάζονται τόνωση του δημόσιου χαρακτήρα, πραγματική ενίσχυσή τους με οικονομικούς 
πόρους και μόνιμο προσωπικό, για να επεκτείνουν το επιστημονικό, μορφωτικό, παιδευτικό 
και ψυχαγωγικό έργο και να το προσφέρουν ισότιμα σε όλους τους πολίτες.

Η πολιτιστική κληρονομιά είναι η κοινή μας περιουσία, δεν την παραχωρούμε στους 
«εκλεκτούς» της εκάστοτε κυβέρνησης. Τα δημόσια Μουσεία ανήκουν σε όλους μας.

Ζητάμε να καταργηθεί ο νόμος που μετατρέπει τα πέντε μεγάλα δημόσια 
Μουσεία σε κυβερνητικά υποχείρια.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στις σελίδες facebook
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